

Domáci glasovi

Stev 46.

Lienz, torek 12.marca 1946.

Leto 2.

"PROTISOVJETSKA KAMPANJA V KANADI"

" Sovjetska vlada je izdala naslednjo deklaracijo glede izjave kanadskega min.predsednika g.Kinga z dne 15.februarja:

15. februarja je kanadska vlada objavila deklaracijo o sporočitvi tajnih informacij osebam, ki so v Kanadi in nimajo nikake pravice sprejemati take informacije. Med njimi so bili tudi sodelavci nekega inozemskega poslaništva v Ottavi. Pri izročitvi te deklaracije sovjetskemu odpravniku poslov Belohvostnikovu je min.predsednik g. King izjavil, da so pod sodelavci nekega inozemskega poslaništva mišljeni sodelavci sovjetskega poslaništva v Ottavi. Ob tej priliki smatra sovjetska vlada za potrebno podati naslednjo deklaracijo:

Sovjetski organi so zvedeli, da so v zadnjih mesecih vojne neki sodelavci sovjetskega vojaškega atašeja v Kanadi od svojih znancev med kanadskimi državljani prejeli neke informacije tajnega značaja, ki pa za sovjetske organe niso velikega pomena, kajti v SSSR je tehnična realizacija v tem pogledu na veliko višji stopnji in ker vse tozadevne podatke lahko najdemo v tisku in radijskih oddajah kakor tudi v dobro znani brošuri Amerikanca Smitha "Atomska energija".

Zaradi tega bi bilo smešno trditi, da bi sporočitev tovrstnih tajnih podatkov na kakršen koli način mogla ogrožati varnost Kanade. Vendar pa je Sovjetska vlada, kakor hitro je zvedela o zgoraj imenovanih dejanjih nekih sodelavcev sovjetskega vojaškega atašeja v Kanadi, odpoklicala sovjetskega vojaškega atašeja iz Kanade zaradi nedopustnosti dejanj omenjenih sodelavcev. Razen tega je prav tako treba poudariti, da sovjetski poslanik in člani poslaništva v Kanadi nimajo nobene zveze s to zadevo.

Hkrati se zdi sovjetski vladi potrebno opozoriti na skrajno sovražno kampanjo proti Sovjetski zvezi, ki se je pričela v kanadskem tisku in radiju obenem z znano deklaracijo kanadske vlade. Kljub brezpomembnosti okoliščin, ki jih je kanadska vlada navedla v svoji deklaraciji z dne 15. februarja, podpirajo to protisovjetsko kampanjo številni kanadski krogi. Stališče, ki ga je zavzela kanadska vlada, je prav tako močno v prid tozadevni kampanji proti Sovjetski zvezi, ki se vodi v radiju in tisku ter je nezdržljiva z normalnimi odnosi med obema državama.

Ob tej priliki izražamo svoje presenečenje, da je kanadska vlada objavila svojo deklaracijo z dne 15.februarja, ne da bi prej zahtevala od sovjetske vlade pojasnila o tej zadevi, kakor je to v navadi med državami, ki so v normalnih odnosih. Ker pa kanadska vlada ni smatrala za potrebno, da se obrne do sovjetske vlade za predhodna pojasnila, lahko rečemo, da je pri tem zasledovala kak drug cilj, ki nikakor ni v zvezi z varnostjo Kanade.

Priznati je treba, da je omenjena nebrzdana protisovjetska kampanja bila del načrta kanadske vlade, ki skuša postaviti v napačno luč politiko Sovjetske zveze. Treba je upoštevati tudi okoliščino, da je g.King podal svojo izjavo ob koncu zasedanja glavne skupščine Združenih narodov, na kateri so sovjetski dele-

gati zastopali interese demokracije in neodvisnosti malih narodov. Deklaracija g. Kinga in protisovjetska kampanja, ki se je pričela ob tej priliki v Kanadi, naj bi bila očitvidno nekak odgovor na neprijetnosti, ki so jih sovjetski delegati povzročili prijateljem g. Kinga na zasedanju generalne skupščine."

20. februarja je Lozovski, pomočnik ljudskega komisarja za zunanje zadeve SSSR, izročil besedilo te deklaracije gospodu Meyrandu, kanadskemu odpravniku poslov Sovjetski zvezi.

Moskovska "Pravda" je pod naslovom "King je prišel Bevinu na pomoč" pisala 22.februarja.:

"King je prišel na pomoč Bevinu, ki je spravil s svojim govorom na zasedanju glavne skupščine Združenih narodov britansko vlado v zadrego.

Kakor je znano, je glavna skupščina posvetila veliko pozornost položaju v Grčiji, dogodkom v Indoneziji ter zahtevam Sirije in Libanona. V vseh nešteti primerih je šlo za pravice malih narodov. Znano je, da je Bevin pri tem vselej prišel v neprijeten položaj. V enem primeru je Bevin celo zagovarjal potrebo nadaljevanja politike okupacije Grčije po brit. četah, čeprav za okupacijo ni nobenega vzroka več in je po načelih demokracije treba upoštevati interese neodvisnosti in svobode grškega ljudstva. Britanski minister je pravtako branil navzočnost brit. okupacijskih čet v Siriji in Libanonu ter ni v nobenem pogledu upošteval njihovih zahtev o umiku vseh inozemskih čet in s tem kršil načela demokracije in neodvisnosti malih držav.

To Bevinovo stališče na zasedanju glavne skupščine je nalletelo na hiter protisunek s strani sovjetske delegacije; njeni predlogi so izzvali simpatičen odmev v Grčiji, Indoneziji, Siriji, Libanonu, Egiptu in drugih držav.

Jasno je, da mora sedaj nekdo priti Bevinu na pomoč, da se odvrne pozornost od njegovih neuspehov na zasedanju glavne skupščine. To nalogo je prevzel g. King in se pri izvajanju svojega načrta ni skomoval uporabiti protisovjetsko kampanjo, katere glavni cilj je bil odvrti pozornost svetovne javnosti od porazov in neuspehov britanske vlade na zasedanju glavne skupščine Zveze narodov in istočasno izpočkopati rastoči svetovni ugled Sovjetske zveze.

Kanadski min.predsednik je sprožil nebrzdano protisovjetsko kampanjo, čeprav je tako početje v kričečem nasprotju z normalnimi odnosi med obema državama in škodljivo Kanadi sami.

King in njegovi prijatelji so pozabili, da pozna zgodovina nešteto primerov, ko so vsakovrstne protisovjetske pustolovščine žalostne in sramotno propadle kljub naporom in zvijačam najzagriženejših reakcionarjev, ki so vodili te protisovjetske kampanje. Ravno tak sramoten propad čaka g. Kinga in njegove prijatelje." (Iz "Slov. poročevalca" od 24. februarja 1946.)

"DELO TRŽAŠKE REAKCIJE"

Tanjugov dopisnik poroča iz Trsta, da se v Julijski Benečiji širi vedno večji teror s strani reakcionarnih elementov proti tistim, ki so za Jugoslavijo, posebno v okolici Kobarida. Teroristične skupine sestavljajo bivši belogardisti in fašisti, ki podnevi in ponoči s puškami in bombami v rokah terorizirajo prebivalstvo. Do zdaj ni okupacijska policija naredila še nobenega koraka, da bi ustavila ta teror in poskrbela za varnost. Napadi teh reakcionarjev se nanašajo predvsem na antifašiste in antifašistične organizacije ter proti slovenskim prosvetnim ustanovam.

6. marca 1946 je belgrajski radijo poročal:

Antifašisti v Pulju so 28. II. 1946 okrasili arno z jugoslovanskimi in italijanskimi zastavami z rdečimi zvezdami. Na ta način so hoteli dati izraza svoji želji po združitvi z Jugoslavijo. Večina prebivalcev mesta Pulja je soglašala s tem dejanjem in uživala ob pogledu na tako okrašeno arno. Štirje znani fašisti pa so pod varstvom civilne policije žalili ljudske mase s tem, da so odstranili zastave kljub glasnim in burnim protestom ljudstva. Ko pa so ti reakcionarji v areni izobesili italijansko zastavo s sa-vojskim grbom, je ljudstvo izgubilo potrpežljivost, predrlo policijski kordon in vdrlo v arno. Policija ni bila v stanju teh štirih reakcionarjev ubraniti pred ljudskim srdom.

O "Zvezi avstrijskih Slovencev"

"Zveza avstrijskih Slovencev", ki jo organizira koroška deželna vlada ob podpori zasedbene vojaške uprave, je začela pošiljati dunajski vladi razne zahteve, ki naj bi bile zahteve koroških Slovencev. "Zveza avstrijskih Slovencev" se popolnoma neupravičeno izdaja za zastopnico koroških Slovencev, ker nima med njimi nobenega pristaša. Zanj agitirajo razni domači nacifašisti ter belogardisti iz Slovenije in drugi vojni zločinci, ki so se zatekli na Koroško. V dogovorjeni igri s koroško deželno vlado pošilja dunajski vladi pozdravne brzojavke, ta pa v svojih odgovorih na te brzojavke naglašča, kako bo posvetila vso pozornost upravičnim zahtevam koroških Slovencev. "Zveza avstrijskih Slovencev" se pripravlja sedaj za zbiranje podpisov za nedeljivost Koroške. Koroški Slovenci so na številnih sestankih, zborovanjih in prireditvah javno razkrinkali organizatorje te zveze kot bivše nacifašiste in kot ljudi, ki so se izdajali pri vseh ljudskih štetjih za Nemce. Zato ta zveza doslej tudi ni izvedla svoje organizacije, temveč jo vodi odbor, v katerem so po večini uradniki koroške deželne vlade, ki sploh ne obvladajo slovenščine. (Iz "Slovenskega poročevalca" od 23. II. 1946.)

OPORIŠČA NA ISLANDIJI?

Sovjetskamednarodna revija "Rdeča mornarica" piše, da bi dovolitev oporišč Združenim državam na Islandiji lahko vodilo do položaja, ko bi tudi druge države zahtevale oporišča v tem predelu. "To je tem prej možno" pravi pisec članka - "ker ima Islandija zelo važno strateško lego na poti iz Severnega atlantika. Ta položaj pa ni samo važen za Združene države." (Weltpresse od 5. III. 46.)

se je vrnilo na svoje letališče v Tsingtau-u na Kitajskem. - Tako se glasi izjava amer. mornarice in mornariško ministarstvo je sovjetsko vlado opozorilo, da je način postopanja ruskega letala, ki je začelo streljati, z ozirom na prijateljske odnose med obema državama, neopravičljiv. To je že drugi slučaj, ki se je dogodil v območju Dairena in Port-Arthurja. (Iz Weltpresse od 5. III. 1946.)

SOVJETSKI LOVCI SPET OBSTRE-
LJEVALI AMERIŠKO LETALO.- 20. febr.
sta dva ruska lovca prehitela a-
meriško mornariško letalo v bliži-
ni Dairena v Mandčuriji in lo mi-
nut oddajali svarišne strele.

ARETACIJE TROCKISTOV V PARI-
ZU. Kakor poroča Reuter, so fran-
coske oblasti aretirale 32 troc-
kistov ob priliki javnega zboro-
vanja, ki so ga priredili v Pari-
zu. Vzrok aretaciji je v tem, da
niso prijavili zborovanja, kakor
to zahtevajo policijski predpisi.

Med aretiranimi se nahajajo ameriškanski, britanski, irski, švicarski, belgijski, španski, holandski, grški, indonezijski in francoski trockisti. - Policijska delavnost proti trockistom se je začela pred nekaj tedni z zapleno nedovoljenega trockističnega glasila "La Vérité", ki ga je policija zaplenila na ukaz informacijskega ministerstva. (Weltpresse od 8. t.m.)

NOVA DRŽAVLJANSKA VOJNA? - Grški minister za trg, pomorstvo, John Peltecis, ki je bil vodilni član nekomunističnega grškega odporne gibanja med vojno, je izjavil, da "igre Grčija novi državljanski vojni nasproti", če se bodo volitve, ki so določene za 31. marec, vršile brez udeležbe levičarskih strank. (Weltpresse 8.t.m.)

TAJNA FASISTIČNA MLADINSKA ORGANIZACIJA NA BAVARSKEM. "United Press" poroča, da je policija v Monakovem ujela pet članov nemške mladinske tajne organizacije "Edelweissische Pyraten". Nekateri od ujetih so izjavili, da je organizacija prejela navodila po radiju od Martina Bohrmana, ki se najbrže skriva v gorovju Telz. Drugi trdijo, da je vodja organizacije biv. nemški letalec Joachim Marsel. Računajo, da ima ta organizacija 1700 članov. (Weltpresse 8.III.46.)

VELIK VZPON je katoliška Cerkev doživela v Angliji v zadnjih 75 letih. Iz brezpravne in malo cenjene skupine je nastala duhovna sila. V l.1851 je Cerkev imela v Angliji 596 cerkva, l.1935 jih je bilo že 2388. Število duhovnikov je naraslo v istem času od 738 na 37000. (Inomoški "Kirchenblatt" od 10.3.1946).

"SIKSTINSKO MADONO", slavno delo slikarja Raffaela, bodo Rusi baje prepeljali iz Dresdena v Moskvo. To naj bo povračilo za uničene umetnostne muzeje v Kijevu, Leningradu in Novgorodu. Tako piše 10.3. "Kirchenblatt", ki iz-ha-

ja v Inomostu.

TAKSA ZA VŽIGALNIKE. - Po navodilih jugoslovanske monopolske uprave bo morai vsak inženir vžigalnika do 15.t.m. plačati takso v višini 200.- din.

Vžigalnike in kremenčke bodo smeli prodajati samo pooblaščenim prodajalcem tobačnih izdelkov po posebnem dovoljenju. Kdor bo po preteku roka zaloten z vžigalnikom, ne da bi bila vplačana monopolska taksa, bo kaznovan s kaznijo do 5.000 din. ("Slov. poročevalec" od 23. II.1946.)

MOSKVA PROTI JAPONSKIM SOCIALIZISTOM. Sovjetski časopis "Rdeča zvezda" je 8. marca ostro napadel japonsko socijalistično stranko, češ da podpira reakcionarne sile na Japonskem. Pisec tega članka, Pliševski, pravi: "Socijalistična stranka je ovira na poti zbiranja naprednih sil, ki ravnaajo v interesu demokracičnih sprememb na Japonskem. Socijalistične voditelje so kritizirali, ker so odklonili predlog komunistov za združitev obeh strank v skupno demokracično fronto. (Volkswille od 9.t.m.)

NOV BEGUNSKI LIST je začel izhajati v St.Gertraudu pri Wolfsbergu. "Danes - jutri" - tako se imenuje novi list, bo izhajal polmesečno. Je pa tiskan in prva številka je izšla 1. marca na dveh straneh. Na prvi strani je prinesel lepo sliko taborišča in uvodno besedo, ki jo je napisal poveljnik taborišča. Casopis je pisan v hrvaščini in slovenščini.

DEKLO za gospodinjska dela išče Roßmann, "Gasthof Leitner", Greifenburg.

UMRLI SO: Ignac Florjančič, ravnatelj pivovarne Union, iz Ljubljane; Franciška Jaklič, iz Cerkelj ob Krki; Miloš Bene, dijak iz Trske pri Novem mestu.